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ATA DA 66ª (SEXAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 10 (DEZ) DE 

OUTUBRO DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, REGISTRARAM A PRESENÇA OS SENHORES 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES, ROBÉRIO SANTOS, 

JOÃO MELIN, IVONALDO LIMA, ANTENOR MARIANO, PATRIARCA 

NETO, CARLOS ALBERTO, JÚLIO CÉSAR, MACÊDO MARQUES, 

MANOEL CORREIA, EDIZIO MOREIRA, PASTOR NETO, ADAUTO 

PARENTE, ROMUALDO E ANDERSON ET. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA À SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

INFORMA QUE OS VEREADORES ANTÔNIO DA SILVA MORAES - 

INSPETOR MORAES E RAIMUNDO NONATO DE SOUSA - IRMÃO 

RAIMUDINHO APRESENTARAM ATESTADO MÉDICO, EM RAZÃO 

DESTA ENTREGA, O PRESIDENTE INFORMA A CONVOCAÇÃO DOS 

SUPLENTES DOS RESPECTIVOS PARTIDOS PARA TOMAREM 

POSSE, EM SOLENIDADE A SER REALIZADA NO DIA 11 DE 
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OUTUBRO, E INFORMA, AINDA, QUE O VEREADOR JEORGENES 

CASTRO OCUPARÁ O CARGO DE PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL DURANTE A LICENÇA 

DO VEREADOR INSPETOR MORAES, QUE É O PRESIDENTE DA 

REFERIDA COMISSÃO.   OS VEREADORES PATRIARCA, DEMIR 

PEIXOTO, ROMUALDO SOLICITAM 1 MINUTO DE SILÊNCIO EM 

HOMENAGEM AO FALECIMENTO DOS SENHORES DR. NESTOR 

ALEXANDRE, NETO DO ACARACUZINHO E PELA MÃE DA 

PROCURADORA DA CASA, A SENHORA MARIA JUVANILIA 

STUDART. OS VEREADORES JÚLIO CÉSAR, EDÍZIO E CAPITÃO 

MANRTINS SE SOLIDARIZAM COM AS VÍTIMAS DA GUERRA QUE 

ESTÁ ACONTECENDO EM ISRAEL. O PRESIDENTE SOLICITA A 

SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: AS MENSAGENS, 

TODAS DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, DE NºS: 

127/23 - DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE BENS MÓVEIS PÚBLICOS 

UTILIZADOS E NÃO REAPROVEITADOS A ENTIDADES SEM FINS 

LUCRATIVOS, SITUADAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, PARA 

FINS E USO DE INTERESSE SOCIOASSISTÊNCIAL, FILANTRÓPICO, 

COMUNITÁRIO, EDUCACIONAL, ESPORTIVO, RECREATIVO, LAZER 

E CULTURAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 128/23 - INSTITUI O 

PROGRAMA EMPLACA MARACANAÚ DE INCENTIVO À 

TRANSFERÊNCIA E AO REGISTRO DE VEÍCULOS AUTOMOTORES, 
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E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 129/23 - DISPÕE SOBRE A 

ESTRUTURA ORGANIZACIONAL E FUNCIONAMENTO DA 

FUNDAÇÃO DE CULTURA - FUNCULT, REDENOMINA PARA 

FUNDAÇÃO DE CULTURA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL - FCDS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 130/23 - AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONCEDER BOLSA AUXÍLIO PERMANÊNCIA PARA 

ESTUDANTES DO ENSINO FUNDAMENTAL NA MODALIDADE 

EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS (EJA) PRESENCIAL NA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 131/23 - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, 

PARA O FIM QUE INDICA. SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E 

CONTROLE URBANO. TAMBÉM FORAM LIDOS:PROJETO DE LEI DE 

Nº 291, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE 

SOBRE O DIREITO DA CRIANÇA COM TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA - TEA E ALUNOS COM RESTRIÇÃO 

ALIMENTAR OU SELETIVIDADE ALIMENTAR PODER LEVAR SEU 

PRÓPRIO LANCHE PARA A ESCOLA PÚBLICA, PRIVADA E TAMBÉM 

OS CENTROS DE EDUCAÇÃO INFANTIL - CEI'S, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE 

Nº 292, DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DENOMINA 

OFICIALMENTE DE CASA DE CULTURA RODOLFO MARCOS 
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TEÓFILO - CASA DE RODOLFO TEÓFILO O EQUIPAMENTO 

PÚBLICO CULTURAL LOCALIZADO NO DISTRITO DE PAJUÇARA, 

NESTE MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI DE Nº 293, DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SEMANA 

MUNICIPAL DO DENTISTA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 294, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A PUBLICIDADE 

DE INFORMAÇÕES RELACIONADAS ÀS EMENDAS 

PARLAMENTARES, QUE DESTINAM RECURSOS AO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE 

Nº 295, DO VEREADOR PASTOR NETO - INSTITUI A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO AO NASCITURO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 268, DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI A CAMPANHA 

AUTISMO TARDIO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 269, DE AUTORIA 

DO VEREADOR CAPITÃO MARTINS - DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DA POLÍTICA MUNICIPAL CONTRA O ETARISMO, COM 

O OBJETIVO DE COMBATER A DISCRIMINAÇÃO E PROMOVER A 

IGUALDADE DE OPORTUNIDADES ENTRE AS DIFERENTES FAIXAS 

ETÁRIAS, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 270, DO 

VEREADOR ANTENOR MARIANO - INSTITUI A POLÍTICA DE APOIO 
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ÀS VÍTIMAS DE ACIDENTE VASCULAR CEREBRAL - AVC, NA REDE 

PÚBLICA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 271, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - DISPÕE SOBRE A CAMPANHA SETEMBRO AZUL, 

VOLTADA À CONSCIENTIZAÇÃO E A PROMOÇÃO DOS DIREITOS 

DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA AUDITIVA; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 272, DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CRIA NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O PROGRAMA VIDA ATIVA 50 MAIS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 273, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA - DISPÕE SOBRE 

O RECONHECIMENTO DAS PESSOAS COM INSUFICIÊNCIA RENAL 

CRÔNICA COMO PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, PARA TODOS OS 

FINS DE DIREITO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 274, 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI O MÊS DE 

PREVENÇÃO DO GLAUCOMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 275, DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA - DISPÕE SOBRE A PRESENÇA PREFERENCIALMENTE 

DE INTÉRPRETE DA LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS (LIBRAS) NO 

HORÁRIO DE ATENDIMENTO AO PÚBLICO EM TODAS AS 

UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE E NO ÂMBITO HOSPITALAR DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. AINDA FORAM LIDOS OS 

REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS DE NºS 786 A 803/23 DOS 
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VEREADORES: IRMÃO RAIMUNDINHO, ROMUALDO, CARLOS 

ALBERTO, JOÃO MELIN, INSPETOR MORAES, PASTOR NETO, 

PATRIARCA NETO, MANOEL CORREIA, ROBÉRIO SANTOS, 

ANDERSON ET, IVONALDO LIMA, MACÊDO MARQUES, 

JEORGENES, DEMIR PEIXOTO, ALINE DO HOSPITAL, EDÍZIO 

MOREIRA, RAFAEL LACERDA E ANTENOR. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA A COMISSÃO DEVIDA E OS 

REQUERIMENTOS PARA A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

INICIADO O EXPEDIENTE, O PRIMEIRO INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR PARABENIZA O 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO PELO SEU NATALÍCIO E FALA 

SOBRE A DOAÇÃO DO TERRENO PARA CONSTRUÇÃO DE UM 

CEMITÉRIO PARTICULAR EM MARACANAÚ. RESSALTA SEU VOTO 

CONTRÁRIO À MATÉRIA, ESPECIALMENTE PORQUE NÃO VIU A 

CONTRAPARTIDA EM BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO, 

PRINCIPALMENTE PELO FATO DA EMPRESA BENEFICIÁRIA SER 

DONA DE UM GRANDE COMPLEXO FUNERÁRIO DO CEARÁ. O 

VEREADOR FALA, AINDA, QUE AS OBRAS DO CEMITÉRIO JÁ 

ESTÃO BEM ADIANTADAS, TENDO SIDO INICIADAS, ENTÃO, ANTES 

DA RESPECTIVA DOAÇÃ. O PARLAMENTAR MANIFESTA REPÚDIO 

AO ATROPELO DAS AUTORIZAÇÕES LEGISLATIVAS. O PRIMEIRO 

INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR IVONALDO 

LIMA FALA SOBRE A TRAGÉDIA DA GUERRA EM ISRAEL E 
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PALESTINA, QUE ATINGE VIDAS E A ECONOMIA MUNDIAL, E 

CHAMA ATENÇÃO PARA A FALTA DE VISIBILIDADE DE MORTES DE 

CIDADÃOS BRASILEITOS DE BAIXA RENDA, QUE SÃO 

ASSASSINADOS DIARIAMENTE E QUE NÃO HÁ COBRANÇA SOCIAL 

PARA PUNIR SEUS ALGOZES. FINALIZA CONVOCANDO A 

POPULAÇÃO PARA SE FAZER PRESENTE NO ATO A FAVOR DA 

VIDA E CONTRA O ABORTO, QUE VAI ACONTECER NO DIA 14 DE 

OUTUBRO NA PRAÇA DA ESTAÇÃO. EM APARTE OS VEREADORES 

MACÊDO E PASTOR NETO TAMBÉM MANIFESTAM SEU REPÚDIO À 

DESCRIMINALIZAÇÃO DO ABORTO. PELA ORDEM, O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS PRESTA ESCLARECIMENTOS ACERCA DA 

DOAÇÃO DE TERRENO PARA O CEMITÉRIO, EXPLICANDO QUE 

HOUVE UMA DOAÇÃO ANTERIOR PARA UMA EMPRESA 

PERTENCENTE AO GRUPO QUE RECEBEU A DOAÇÃO 

AUTORIZADA NA ÚLTIMA SEMANA, RAZÃO PELA QUAL AS OBRAS 

JÁ FORAM INICIADAS. ESCLARECE, AINDA, QUE A PRIMERA 

DOAÇÃO FOI REVOGADA, SENDO REALIZADA NOVA DOAÇÃO NA 

ÚLTIMA VOTAÇÃO. O SEGUNDO INSCRITO, VEREADOR 

ANDERSON ET SAÚDA A TODOS E FALA DO EVENTO EM ALUSÃO 

À SEMANA DA CRIANÇA, REALIZADO NO JARI, E DAS VISITAS 

REALIZADAS COM O PREFEITO, QUE, SEGUNDO O VEREADOR, 

GARANTIU A FINALIZAÇÃO DAS RUAS DO BAIRRO. FALA, AINDA, 

DAS OBRAS DO CRAS. E DIZ QUE SERÃO CONSTRUÍDAS DUAS 
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UPAS, UMA NO ACARACUZINHO E OUTRA NO JARI. O ÚLTIMO 

ISNCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR PASTOR NETO 

SAÚDA A TODOS, E FALA DO ATO APARTIDÁRIO E A FAVOR DA 

VIDA. EM SEGUIDA FALA DA FALTA DE INFORMAÇÕES EM 

RELAÇÃO AOS CONCURSOS PÚBLICOS REALIZADOS EM 

MARACANAÚ, ESPECIALMENTE OS DA GUARDA MUNICIPAL E 

DEMUTRAN E FALA DA NECESSIDADE DE CONVOCAÇAO RÁPIDA 

DOS APROVADOS. EM APARTE, O VEREADOR JEORGENES DIZ 

QUE ESTEVE REUNIDOS COM OS APROVADOS DO CONCURSO 

DOS AGENTES DE ENDEMIAS E QUE O RESULTADO SERÁ 

HOMOLOGADO, NÃO HAVENDO, SEGUNDO O VEREADOR, 

ATRASOS. O VEREADOR PASTOR NETO COMENTA DE SUA 

ESTRANHEZA EM RELAÇÃO AO DESCONHECIMENTO DESSAS 

INFORMAÇÕES PELOS SECRETÁRIOS DAS PASTAS, 

RESSALTANDO QUE ESTEVE COM OS MESMOS NO DIA 

ANTERIOR. O VEREADOR FALA, TAMBÉM, SOBRE O PISO DA 

ENFERMAGEM E DEFENDE O PAGAMENTO DOS PROFISSIONAIS 

DA ABEMP E DEMAIS ENTIDADES FILANTRÓPICAS, QUE CUPRAM 

OS REQUISITOS DA LEI, QUESTIONANDO SE A FALTA DE 

PAGAMENTO É RESPONSABILIDADE DO GOVERNO FEDERAL OU 

DO MUNICÍPIO.  FINALIZA DIZENDO QUE A GUERRA EM ISRAEL 

TEM MOTIVAÇÃO POLÍTICA E QUE A RELIGIÃO NÃO PODE SER 

UTILIZADA PARA JUSTIFICAR OS ATOS TERRORISTAS. SEM MAIS 
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INSCRITOS, O PRESIDENTE, VEREADOR CAPITÃO MARTINS, 

SUSPENDE OS TRABALHOS PELO INTERVALO REGIMENTAL, 

SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELO VEREADOR MACÊDO. 

OS VEREADORES JÚLIO CÉSAR E CAPITÃO MARTINS FAZEM 

CONSIDERAÇÕES SOBRE A DOAÇÃO DO TERRENO PARA A 

CONSTRUÇÃO DO CEMITÉRIO. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE 

ENCAMINHA A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO. SEM MAIS NADA A TRATAR, A SESSÃO FOI ENCERRADA, 

SENDO LAVRADA A PRESENTE ATA.  


